

ПОВОРОТНЫЙ МОМЕНТ

27 августа 1977 года в Ростов съехалась христианская молодежь Украины, Северного Кавказа, Урала, Сибири, Прибалтики и других мест. Все пути к дому, в котором должно проходить общение, перекрыли милицейские машины и автобусы. Собравшимся пришлось перейти в рощу, но и там богослужение проводить было невозможно: гремели громкоговорители, специально подосланные молодые люди танцевали, громко пели, потом развели костер. Задыхаясь от дыма, верующие вынуждены были искать другое место и пошли в город. Там, на одной из площадей, в окружении милиции и толпы слушателей прошло получасовое служение. Свидетельство о Господе было большое, а это никак не входило в планы устроителей разгона, и они стали просить верующих вернуться в дом. Я был участником того необычайного

общения. Оно оставило в душе моей неизгладимый след*.

В продолжение двух лет совершал я служение в нелегальных условиях: помогал в подборке и обработке статей для журнала "Вестник истины", готовил материал библейских курсов, участвовал в совещаниях Совета церкви и по возможности посещал общины. Это было очень напряженное время в жизни братства: повсеместно шли аресты, не прекращались слезки. Для этой цели были задействованы не только сотрудники официальных органов, но и рабочие на производствах, врачи, учителя, соседи и пенсионеры. Передвигаться по стране было очень сложно. На вокзалах нельзя было появиться.

ПЯТЫЙ АРЕСТ

Возвращаясь из поездки по Северному Кавказу, я не рассчитал время и засветло подъехал к дому, в котором работал. Он находился под постоян-

* Это общение было поворотным моментом в судьбе Николая Георгиевича. После четвертых уз за Слово Божье и за свидетельство Иисуса Христа он пробыл на свободе всего одиннадцать месяцев. Служители советовали, чтобы к месту общения он шел один и, если заметит, что милиция и дружинники подтянули силы для разгона, воздержался от участия в общении. (На Николая Георгиевича, как и на других служителей Совета, уже было заведено уголовное дело.)

Он так и поступил: шел рощей один. На него никто не обращал внимания. Видя, что все оцеплено, на перекрестках дежурят милицейские машины, мотоциклы, Николай Георгиевич намеревался было пройти мимо. Но тут вдруг роща огласилась звуками чудного пения: "Нет, не умолкну, хоть тяжек гнет уз, небо, с тобою мой вечный союз..."

Этот гимн он слышал впервые. Не раздумывая ни минуты, он устремился туда, откуда доносилось пение, и без колебания влился в ряды поющих, окруженных плотным кольцом гонителей. Ни угроза пятого ареста, ни даже смерть не могли уже заставить его повернуть назад. Об этом свидетельствует записка, которую Николай Георгиевич написал своим сотрудникам.

*Обрати внимание на харовый исаном
Небо. Он звучал во мне, когда, попрощавшись
с семьей, я шел через рощу в Р-ве на моло-
дежное общение в конце августа 1977г. Этот
день был решающим в направлении моего пос-
ледующего миссионерского пути. А гимн этот
был тогда для меня новым: он появился в братстве
время моего последнего заключения.*